Contrdle du mardi 5 janvier 2016

ere
st (30 minutes)

I. (14 points : 1°) 3 points ; 2°) 2 points ; 3°) points + 2 points)

2
s . X
On considére la fonctioi: x —

23 définie surR\{ 2}.

] 1. (4 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points)
1°) Calculer f' (x) Ecrire le détail des calculs au verso.
On consideére la fonctioh: X — v/ X+4 .

vxeR\{ 2} Fr(X) = o On choisit un nombre de départ. On calcule I'imdg&e nombre pdr On obtient un résultat.
On recommence avec le nouveau nombre. On calcolamage paf. On obtient un résultat.
Et on recommence selon le méme procédé indéfiniment
On obtient ainsi une suite infinie de nombres daqeelle chaque nombre sauf le premier est I'ingprécédent
2°) Compléter la phrase : par la fonctiorf.

On noteuy, le nombre de départ, le deuxiéme nombray, le troisieme nombre etc....
f'sannuleen ............oceeiiiiiiii i e [€crire | (ou legdleur(s) deq.
1°) On choisit — 4 pour nombre de départ (c’estra-t, =—4).
i Calculer « a la main u,, us, u, (on donnera les valeurs exactes).
3°) Etudier dans un méme tableau le signef thx) et les variations de

On calculera au brouillon les extremums locauxaget tomplétera le tableau de variations avec cegmxims.
On tracera les traits, fleches de variations, lsadesfraction a la régle.

2°) On choisit 23 pour nombre de départ (c’estra-dj = 23).
Utiliser la commande « rép » de la calculatricergdmnner la valeur décimale approchée d’'ordre Jipéaut de

U,

vveeeeeen. (Un seul résultat, sans égalité

I1I. (2 points)

Le prix d’un article augmente de 15 % entre lest@sr2013 et 2014 puis augmente de 2 € entre |éea2014 et
2015. On note le prix de I'article en 2013 gtson prix en 2015, les deux prix étant exprimésens.

Exprimery en fonction dex sous la forme la plus simple possible.

................................................. (une seule égalité sous la fortaglus simple possible)

Faire des phrases exprimant les variations de



Corrigé du controle du 5-1-2016 " e . 2 3 o
l. .
Signe de N g _ _ gum .
X -3 X2 —4x+3
On considére la fonctioi x — 5 définie surR\{ 2} .
Signe de(x-2)° + + geén + +
1°) Calculer f' (x) Ecrire le détail des calculs au verso.
Signe def '(x) + gm - - gm +
2
vxeR\[2]  fr(x)=2X"2t3
(x-2) Variations def / \ \ /
2xx(x=2)—(¥-3)x1
wer\(2)  f(- 22 (2 )
(X—Z) Faire des phrases exprimant les variations de
2%2 —4x—x*+3
= W f est strictement croissante sur les intervajles ; 1] et [3;+ o[ .
X —dx+3 f est strictement décroissante sur les intervjlled et |2;3].
=7
(x—2) 2 est le maximum diesur I’intervalle]—oo ; 2[ (atteint en 1).

2°) Compléter la phrase : o ) )
6 est le minimum désur l'intervalle |2; + o[ (atteint en 3).

f ' s'annule en 1 et 3 [écrire la (ou les) valeuresy]d
On vérifie graphiqguement les variations et les wadeles extremums locaux grace a la calculatrice.

AAAANAANS

2 est une valeur interdite. La fonctidn ne s’annule pas en 2!

Diane Schneider :
On cherche les racines du polyndxfe- 4x+ 3 en utilisant les racines évidentes ou le discramiréduit ou le

programme de la calculatrice. Dans|]-o; 2[, le maximum est 2 atteint pour=1.

3°) Etudier dans un méme tableau le signe d@() et les variations de Dans]Z ;+°°[’ le minimum est 6 atteint pour= 3.

On calculera au brouillon les extremums locauxoet tomplétera le tableau de variations avec cegexims.

On tracera les traits, fleches de variations, lsadeefraction a la reégle. Martin Lugagne :

La fonctionf est croissante, atteint un extremum local (maxijnden2 puis est décroissante, n'a pas d'image en 2
la valeur interdite, atteint un autre extremum I¢o@nimum), soit 6 et est croissante de nouveau.

Alix Imard :
Cette fonction a pour maximum 6 atteint pous 3 et pour minimum est 2 atteint poxe=1.
Raphaél Bion :

Le maximum local sufrest 2.
Le minimum local suf est 6.

Un ou deux éléves ont dit : « la fonctidr(x) ». On doit dire la fonctiofiet pasf (x).



II.
On considére la fonctiof: X —+/X+4 .

On choisit un nombre de départ. On calcule I'imdg&e nombre pdr On obtient un résultat.

On recommence avec le nouveau nombre. On calcolamsame paf. On obtient un résultat.

Et on recommence selon le méme procédé indéfiniment

On obtient ainsi une suite infinie de nombres daqgeelle chaque nombre sauf le premier est I'ingprécédent
par la fonctiorf.

On notey, le nombre de départ, le deuxiéme nombrey, le troisiéme nombre etc....

1°) On choisit — 4 pour nombre de départ (c’estra-d, =—4).
Calculer « a la main u,, ug, u, (on donnera les valeurs exactes).

u,=0 Uy =2

0, =6

2°) On choisit 23 pour nombre de départ (c'estra-dj = 23).
Utiliser la commande « rép » de la calculatricergtanner la valeur décimale approchée d’'ordre Jpéaut de

U,

2,561 (un seul résultat, sans égalité)

Il s’agit de calculs répétés ou calculs itératifs.

On utilise la commande « rép » de la calculatdceép » comme réponse ou répétition) permettantépeétition
automatique des calculs.

On tape 23 sur la calculatrice puis on appuieatmiche entrér .
On tape ensui puis@ El] de maniére a obtenir I'affichage soiva
V" (Rép+ 4 ou \Rép+ 4

En appuyant sur la toucrer , on obtiemalaur deu, , puis en appuyant a nouveau sur la tommer
obtient la valeur dei, et ainsi de suite jusqu’a obteniy, (il faut appuyer 11 fois sur la toucrer ).

On obtient I'affichage : 2.561553002.

On observe gu’au bout d'un certain nombre de &®sJe la derniére décimale change !

Cet exercice est un exercice préparatoire auxssuite

Le prix d’un article augmente de 15 % entre les2@sr2013 et 2014 puis augmente de 2 € entre |ées2014 et
2015. On note le prix de I'article en 2013 gtson prix en 2015, les deux prix étant exprimésians.
Exprimery en fonction dex sous la forme la plus simple possible.

y=1,15x+ 2 (une seule égalité sous la forme la plus simpssibte)

On trouve cette formule en effectuant le calcuVani :

15
y=X+——X+2
100

=X+0,15¢+ 2
=1,15¢+ 2



